
3FR  2°) ALGEBRE 

 
http://jouons-aux-mathematiques.fr D – FACTORISATION    

FACTEUR COMMUN 

 

Objectifs :  

 Je sais factoriser une expression grâce à la mise en évidence d’un facteur commun  

 

Exercice 1 :  

Factorise le plus possible les expressions suivantes :  

a) 4𝑥2 − 5𝑥 = 

b) 15𝑥 + 5𝑥2 = 

c) 8𝑥 − 24𝑥𝑦 = 

d) 18𝑎3 + 12𝑎2 = 

e) 200𝑥2𝑦 − 500𝑥𝑦2 = 

 

 

 

Exercice 2 :  

Factorise le plus possible les expressions suivantes :  

a) 2𝑥(𝑥 − 5) + 3(𝑥 − 5) = 

b) 12(2𝑥 + 3) + 5𝑥(2𝑥 + 3) = 

c) 4𝑥(5 − 2𝑥) − 3(5 − 2𝑥) = 

d) 10𝑥(1 − 4𝑥) + 1 − 4𝑥 = 

e) 4(7 − 3𝑥) − 8𝑥(7 − 3𝑥) = 

 

 

 

Exercice 3 :  

Factorise le plus possible les expressions suivantes :  

a) (3𝑥 + 4)(2𝑥 + 1) + (4𝑥 − 5)(2𝑥 + 1) = 

b) 2𝑥(4𝑥 − 3) − (5𝑥 − 4)(4𝑥 − 3) = 

c) (2 − 5𝑥)(1 − 𝑥) + 5(𝑥 + 3)(2 − 5𝑥) = 

d) (4 − 3𝑥)2 − (5 − 4𝑥)(4 − 3𝑥) = 

e) (2𝑥 − 9) (𝑥 +
3

4
) − (𝑥 +

3

4
)
2
= 

f) (3𝑥 − 4)2 + 5(3𝑥 − 4)(2 − 𝑥) = 

g) (7 + 3𝑥)2 − 11(−𝑥 + 4)(7 + 3𝑥) = 

h) 3(𝑥 + 3)(5 − 𝑥) − 4(5 − 𝑥)(3 + 2𝑥) = 

i) 2(5𝑥 + 4)(3 − 7𝑥) − 5(3 − 7𝑥) = 

j) −(4 + 5𝑥)(3 − 2𝑥) + 2(3 − 2𝑥)2 = 

k) −3(2𝑥 + 9)2 + 7(2𝑥 + 9)(3𝑥 + 9) = 
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IDENTITES REMARQUABLES 

 

Objectifs :  

 Je sais utiliser une identité remarquable pour factoriser une expression 

 Reconnaître lorsqu’une expression est factorisable ou non 

 

Exercice 1 :  

Factorise les expressions suivantes :  

a) 𝐴 = 𝑥2 − 144 
b) 𝐵 = 4𝑦2 − 49 
c) 𝐶 = 121 − 25𝑥2 
d) 𝐷 = 16𝑏2 − 1 

e) 𝐸 = −49 + 4𝑎2 
f) 𝐹 = −𝑚2 + 64 
g) 𝐺 = −25𝑦2 + 𝑥2 
h) 𝐻 = −100 + 𝑡2 

i) 𝐼 =
25𝑥2

49
− 4 

j) 𝐽 = 16𝑢2 −
16

25
 

k) 𝐾 =
81

121
𝑥2 −

144

25
 

 

Exercice 2 :  

Factorise les expressions suivantes :  

a) 𝐴 = 𝑥2 + 2𝑥 + 1 
b) 𝐵 = 25𝑥2 + 30𝑥 + 9 
c) 𝐶 = 49 − 14𝑦 + 𝑦2 
d) 𝐷 = 100𝑑2 − 100𝑓𝑑 + 25𝑓2 
e) 𝐸 = 0,64𝑥2 + 16𝑥𝑧 + 100𝑧2 
f) 𝐹 = 0,36𝑦2 − 2,4𝑦 + 4 

g) 𝐺 = 0,01 − 2ℎ + 100ℎ2 
h) 𝐻 = 1,21𝑚2 + 2,64𝑚 + 1,44 

i) 𝐼 =
25

16
𝑥2 +

25

4
𝑥 + 4 

j) 𝐽 =
1

36
𝑦2 − 𝑦 + 9 

k) 𝐾 =
49

9
𝑥2 −

28

15
𝑥𝑦 +

4

25
𝑦2 

 

Exercice 3 :  

Factorise les expressions suivantes le plus possible lorsque c’est possible :  

(remarque : n’oublie pas que tu peux factoriser aussi en identifiant un facteur commun).  

a) 𝐴 = 𝑚2 − 0,01 
b) 𝐵 = 𝑥2 + 𝑥𝑦 + 𝑦2 
c) 𝐶 = 4𝑥2 + 8𝑥 
d) 𝐷 = 49 − 1,4𝑥 + 𝑥2 
e) 𝐸 = 15𝑚2 − 60𝑥2 

f) 𝐹 =
1

36
𝑦2 +

1

9
𝑦 +

1

9
 

 

g) 𝐺 = 20 + 60𝑝 + 45𝑝2 

h) 𝐻 = 2𝑦2 − 6𝑦 +
9

2
                 (*) 

i) 𝐼 = 𝑥3 − 100𝑥 
j) 𝐽 = 4𝑏3 + 4𝑏2 + 𝑏 

k) 𝐾 =
12

9
− 20𝑥 + 75𝑥2           (*) 

 

 


